

Pura 70繼Mate 60登場 顯示有能力克服制裁 華為新手機搶灘 再挑戰蘋果

中國電訊商華為周四(4月18日)發布最新款智能手機「Pura 70」系列，迅速引起市場關注。彭博通訊社等外媒指出，華為自去年藉着突破性的「Mate 60」系列，削弱以蘋果公司為主的競爭對手在中國高端手機市場主導地位後，今次有望成功憑藉新系列，維持良好發展趨勢。新系列智能手機面世，展現了華為的韌性和創新能力，也是中國科技業界旨在展示可以克服美國制裁的體現。



■深圳大批民眾在華為旗艦店外排隊購買新智能手機。路透社

華為暫未公布Pura 70系列採用的芯片類型，不過多名業界人士分析相關影片，相信該系列較高級別型號配置了「麒麟9010」芯片，即華為Mate 60 Pro系列採用的「麒麟9000」芯片升級版本。彭博社分析稱，「麒麟9000」芯片去年8月隨着新款手機面世時，已被普遍視為中國芯片製造商突破了美國的制裁封鎖，「如今Pura系列面世，再次展現了華為的復興。」



■華為新手機 Pura 70

中脫穎而出，也向今年9月計劃發行新款手機iPhone 16、同樣計劃主打相機功能升級的蘋果發起挑戰，「華為為中國用戶提供的新選擇，或會加劇蘋果的壓力。」

手機銷量按年增幅達64%

荷蘭智能手機市場資訊網站smartphone magazine也稱，業界看好華為Pura 70系列佔據重要的市場份額，在相機功能上，該款手機為消費者提供了全新選擇，「華為與蘋果的競爭，會持續塑造中國智能手機產業，令消費者接觸到擁有更多創新科技的商品。」

路透社引述市場研究公司Counterpoint數據顯示，華為手機今年首6周在中國市場的銷量按年增幅達64%，與此同時，蘋果iPhone手機在華銷量按年下跌約24%。Counterpoint市場分析師伊萬·林(譯音)稱，市場預計華為今年的智能手機出貨量達6,000萬部，較去年的3,200萬部大幅增加。

伊萬·林稱，Pura 70系列進入市場後，中國消費者的選擇備受關注，「Pura 70系列是重要的銷量催化劑，預計初期銷情會很理想。在面世初期，各大供應渠道可能出現一些庫存短缺問題，但相較Mate 60系列推出時的情況，今次華為的供應狀況會好得多，我們估計Pura 70系列不會出現長期供不應求的問題。」

配置伸縮相機脫穎而出

報道還指出，Pura系列的前身P系列一直以相機功能為吸晴點，新的Pura 70系列高端版本Ultra，特別配置了可伸縮式相機和可調節光圈，在高端手機的競爭對手

美議長擬網綁推進TikTok法案

美國眾議院上月通過針對短片分享平台TikTok的「不賣就禁」法案，但參議院至今尚未討論有關法案。據彭博社周三(4月17日)報道，美政客再就此進行新一輪政治操弄。眾院議長約翰遜計劃將法案納入正快速推進的對以色列和烏克蘭一攬子援助計劃中，促使參院「迅速通過」。

眾院3月中僅用一周時間迅速通過涉TikTok法案，要求中國科企字節跳動在約6個月內剝離TikTok，否則TikTok將在各大應用程式商店被禁止上架及中斷託管服務。約翰遜早前已公布包括援烏和援以在內的一攬子對外援助計劃，他周三晚公布提案另一部分文本，內容涉及扣押俄羅斯資產、強制TikTok從母公司剝離，以及對伊朗實施制裁，預計提案將於周六晚在眾院獲最終通過，隨後也可能在參院迅速過關。

報道形容若該法案真的簽署生效，將對TikTok造成重大打擊，也標誌着TikTok的游說努力遭遇「重大挫折」。彭博社援引一名熟悉法案內容的人士稱，未來調整後的法案，可能會給字節跳動最多長達一年時間來剝離TikTok，這比眾院通過版本的法案中規定的期限多6個月。



■眾院議長約翰遜擬快速通過一系列法案。美聯社

生活與法 黃江天 資深法律人

攜物回港要避免誤觸法網

北上消費浪潮持續上升，與香港一河之隔的深圳，每逢周末或節假日到當地休閒娛樂及飲食購物的港人絡繹不絕。不少人熱衷追捧內地時下流行的一些網紅餐飲品牌。有些貨品甚至出現「反向代購」，即替港人由內地購貨回港，與過去替內地居民代購香港產品相反。買餸或順手「打包」回港，已成常態。

海關指非法進口受規管食物案件宗數上升，近期發現多了港人攜帶未煮熟肉類、家禽蛋等入境個案。海關肩負防止及偵緝走私違禁品及盜版物品的職責，在各出入境管制站以抽查方式檢查旅客的行李，為確保人流暢通，採用風險管理方法抽查。旅客在行李中攜帶合理數量的食物，供自用的水果、蔬菜、全熟肉類、海產(包括大閘蟹)等，一般不受限制。但上述全熟的肉類不能是《保護瀕危動植物物種條例》所列的瀕危物種，違例攜帶瀕危物種入境最高可被罰款1,000萬元及監禁10年。

活的食用動物和活家禽在《食物安全條例》下並不被定義為食物。為確保食物安全和公眾健康，高風險進口食物，如野味、肉類、家禽、蛋類、奶類、奶類飲品、冰凍甜點等均受《公眾衛生及市政條例》規管。進口野味或蛋類須持有出口地的官方衛生證明書及事先獲得食環署批准；進口肉類、家禽或蛋類則僅限認可的來源地。

根據《進口野味、肉類、家禽及蛋類規例》，違例攜帶野味、肉類、家禽或蛋類入境，定罪可被罰款港幣5萬元及監禁6個月。入境旅客如就其所管有未有許可證及衛生證明的食品，或超逾豁免數量的應課稅品不向海關申報，或作出虛假或不完整的申報，可遭檢控。海關可按《應課稅品》條例向違規者施加罰則，作出有代價地不予檢控的安排。

海關及食環署食安中心指，將在各口岸持續加強宣傳及執法，包括派出檢疫偵緝犬檢查行李，市民不要貪一時方便，走私或攜帶受規管食品入境。

印尼爆火山 逾萬人疏散

印尼北蘇拉威西省的魯昂火山連日多次爆發，救援人員周四(4月18日)緊急疏散逾1.1萬名居民。當局被迫關閉附近一個國際機場，並針對掉落的火山碎片可能引發海嘯發布警報。

法新社報道，魯昂火山自周二開始5次爆發，火山口不斷冒出岩漿，噴出的火山灰高達逾2萬米，導致當局將火山爆發警戒提升至最高第4級，擴大撤離範圍至方圓6公里。



■印尼軍人協助魯昂火山附近島嶼的民眾疏散。法新社

山周四上午持續冒出柱狀濃煙，位於蘇拉威西島萬鴉老市的國際機場由於跑道布滿火山灰，可能危及飛行安全，當局宣布關閉24小時。

大馬抵港航班受阻延誤

印尼當局稱正緊急疏散火山附近地區約1.1萬名居民，包括約2萬人口的偏遠島嶼塔古蘭當島，一些居民正倉皇逃離家園，並警告火山爆發可能引發海嘯。印尼火山調查局局長古納萬發聲明提醒塔古蘭當島尤其住在海邊的居民，提防「有熾熱石塊噴出或高溫灰雲排出，以及火山體崩落至海中可能掀起海嘯」。魯昂火山上次於1871年爆發時，約有400人死於引發的海嘯。

馬來西亞航空和廉航亞洲航空周四宣布取消逾30班航班，其中亞航1班從馬來西亞亞庇飛抵香港的航班延誤，另有兩班離港航班延誤。